

当搭桥“红娘” 牵就业“红线”

安庆推进供需“精准匹配”促企业用工和居民就业

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 孙娅)5月份以来,安庆市以“暖民心·促就业”为抓手,积极开展人力资源要素对接会20余场(次),成功为207家企业匹配员工4761人。

旺旺食品是一家台资企业,计划下半年在关键岗位采用代招工形式补充230人,同时在临时、辅助岗需要近百人以劳务派遣用工形式作为补充;安庆常庆汽车部件有限公司,是江淮、振宜汽车的供应商,目前急需以代招工形式补充120名机器人辅助工;兴达新材料有限公司急需操作工24人,安全环保人员和化验员4人……6月10日至14日,市人社局把“暖民心·促就业”人力资源要素对接会“搬进”了高新区、经开区、迎江区,50余家企业参加对接活动。参会的25家工业企业缺工996人,其中一线操作工缺口790人,电工、机修工等技术工人缺口206人。

为确保人力资源供需双方有效对接,市人社局在“精准”和“暖心”上下足功夫。为企业和岗位的精准

匹配,组织愿意采用劳务派遣(外包)或代招工方式的工业企业参会,通过市人力资源服务协会募集能够满足企业用工需求;建立“一企一档”,人社部门为参会工业企业建立帮扶档案,跟踪进度提供用工服务满意后销号。

据悉,对不愿意采取劳务派遣(外包)或代招工方式的企业,市人社局采取“点线面”相结合的方式,力促企业用工和居民就业。在隔离点为返乡人员送上“暖心就业大礼包”(含《致返乡高校毕业生和务工人员的一封信》、全市部分企业用人单位岗位信息以及食品、日用品),让返乡人员在隔离期间能“第一时间”了解家乡企业招聘信息;采取线上线下相结合方式,举办“2+N”招聘会、返乡人员专场招聘会、校园招聘会、“技能英才职校行”和“菁英学子 才聚安庆”系列线上直播招聘;服务“面对面”,通过职业指导进社区、新进员工送技能、岗位政策进家庭(“三公里”就业圈)、重点群体重点帮等方式方法,稳市场主体稳就业稳民生。



6月19日,岳西县巍岭乡巍岭村石斛基地,村干部正认真查看石头上的石斛长势。目前全村种植白芨、黄精、石斛等10多个品种中药材2000余亩,亩均年产值可达5000元,每年可为村集体增加收入13万元。

全媒体记者 储永志 通讯员 吴爱华 摄

今年首个新增耕地项目完成

本报讯(记者 陈娟娟 通讯员 王夏)为落实耕地保护责任目标,确保全市耕地占补数量、质量双平衡,今年省自然资源厅下达我市8000亩新增耕地任务。截至6月下旬,怀宁县率先完成全市第一个新增耕地项目,总占地面积约300亩,其他县(市、区)也积极推进,望江县已完成项目测绘和规划设计等环节,太湖县7月底前验收500亩,潜山市计划实施12个新增耕地项目,桐城市本月底前实施县级验收。

市自然资源和规划局制定新增

耕地工作方案,在摸排分析全市耕地后备资源的基础上,科学合理拟定了各县(市)任务量,及时分解下达省政府目标任务,明确土地复垦开发要求,规范项目立项和招投标。市自然资源和规划局还将因地制宜配套完善工程设施,推进田、水、路、林、村综合整治,并层层签订耕地保护责任书,将耕地补充情况纳入市对县年度耕地保护目标。通过补充耕地项目实施,耕地红线得到严格遵守,各类建筑项目用地得到保障。

做好定点帮扶 改进工艺流程 村里的“春尾茶”走出了国门

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 金璐)好茶不愁卖,尾茶不好卖,这是产茶区普遍存在的难题。然而立夏已过,在岳西县姚河乡沈桥村的茶园里,工人们仍在忙着采摘春尾茶。

“这批春尾茶是要出口的。”岳西县沈桥村书记秦声海告诉记者:“我们村是安庆海关的定点帮扶村,村里平均海拔高,早晚温差大,最适合高山茶叶的生长。像这种鲜叶较粗大、采摘期稍晚的春尾茶,以前大部分茶农都不愿采摘,白白浪费在茶园里。但是这两年在安庆海关的帮助下,我们的春尾茶不仅没有浪费,还走出了国门。”

如何打开春尾茶的市场,帮助高山春尾茶出口,安庆海关想了不少办法,比如派人赴出口茶企,对企业车间布局、硬件设施、厂房环境等进行指导,帮助企业建立完善质量管理体系,提升企业自检自控能力,结合春茶采摘周期、加工生

产等实际情况,邀请专家对辖区备案出口茶叶种植基地茶农给予前置指导与技术支持,加强对种植基地土壤、水源、农残和重金属等项目监控,对企业的农业投入品使用、病虫害防治和污染物控制等情况进行实地调研和现场指导;帮助企业对标相关进口国家和地区的标准要求,进一步完善生产经营管理制度、改进工艺流程,确保茶叶质量安全联系外贸企业;“送政策上门”“送服务到家”,在法规标准、外贸流程等方面给予“一对一”帮助。

“去年我们就将这些春尾茶出售至非洲地区,对方反馈茶品很好。”安徽三贤堂茶叶有限公司负责人李本军高兴地说,“我们的春尾茶从浪费在地里到走向海外市场,离不开安庆海关的帮助和指导。今年前5月已出口200余吨。我们将围绕茶叶做文章,实现茶产业延链发展,助力乡村振兴。”

“合六铜宜”四市联动治超 安庆查处涉嫌超限车辆64辆

本报讯(全媒体记者 徐媛 通讯员 汪志国)6月14日至21日,市交通执法支队联合市交警、市城管等部门开展了2022年“合六铜宜”四市联动治超专项行动,持续打击货运车辆违法超限超载运输行为,提升区域联合整治效果,加强货运车辆路面管控力度,营造更加安全畅通的道路交通运输环境。

“合六铜宜”四市联动治超专项行动中,安庆紧密结合四市联动治超、“三车”治理和非法改装专项整治等工作,加强组织协调和部署,采取定点蹲守、不定点检查与交叉巡查相结合的方式,重点检查货运车

辆超限超载、非法改装等违法行为。共出动执法人员1000余人次、执法车辆200余台次,先后查处涉嫌超限车辆64辆、源头企业2家、非法改装车辆5辆、其他违法行为13起,交警部门扣除驾驶证267分。

下一步,我市将进一步深化部门联动、协同配合、形成合力的原则,持续保持高压态势,形成强大的执法合力和震慑力,重点加强货物源头监管、超限超载运输、抛洒滴漏污染环境、非法改装等方面的治理力度,形成严查严管态势,进一步维护辖区交通运输秩序稳定。

用好支持欠发达革命老区中央专项彩票公益金 潜山乡村振兴示范区获评全国A等

本报讯(通讯员 王先和 潘艺)近日,2021年中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴示范区建设情况评估结果公布,潜山市为A等次,全省仅潜山获此评估等次。

以环潜水河乡村振兴示范区建设规划为引领,潜山市按照“绿色发展、示范引导”理念、“一次谋划、分步推进”思路,在环潜水河“两岸九

乡镇”打造三产融合发展先导区、全域旅游特色景观区、生态文明建设样板区、农村综合改革创新区等乡村振兴“四型”示范区。

为强化激励约束,调动示范区建设的积极性,中央财政对2021年度示范区建设情况评估结果为A等次的示范区安排800万元奖励资金,继续用于巩固提升示范区建设成果。